



«Гражданином быть обязан!»

Почему белорусам важно воспитывать патриотизм

Диалоговая площадка «Формирование патриотизма как главной ценности белорусского народа» прошла в МГУ имени А.А. Кулешова. Накануне Дня народного единства спикеры обсудили со студентами важность сохранения памяти о Великой Отечественной войне и белорусских ценностей.

Чувство патриотизма не появляется из ниоткуда. Председатель совета Могилевской областной организации Белорусского общественного объединения ветеранов Анатолий Глаз уверен, что стране не хватает единой системы, которая бы работала на формирование в человеке любви к Родине.

И это неудивительно, так как Республика Беларусь – молодое государство. «Победа над фашизмом – это победа правды и света над неправдой и тьмой», – отметил Анатолий Глаз.

После войны белорусы не сдались, они проявили свой патриотизм тем, что без копейки в кармане создали новую жизнь. Тогда весь народ напрягся. Построил без помощи республик Советского Союза МТЗ и БелАЗ. На основе любви к Отчизне и грамотного управления страна начала развиваться. «Тогда работали не за деньги, а для того, чтобы взрослые и их дети не жили в землянках. Это и есть патриотизм», – отметил ректор МГУ имени А.А. Кулешова Денис Дук.

Прошли годы, выросли новые белорусы – прогрессивные и целеустремленные. Государство встало на ноги. Стране требуются люди, которые примут наследие независимой и суверенной Беларуси. Для молодых ребят необходимы новые методы и формы по воспитанию патриотизма. Детям нужно прививать любовь к Родине с детского сада и до университета. Из вуза должен выйти человек с уже сформированной гражданской позицией.

Белорусы не должны позволять Западу себя «покусывать». Нам необходимо отстоять светлую память о героях былых времен, памятники которым сносят в соседних странах. Белорус – это не только человек, который имеет белорусский паспорт, а тот, для которого судьба страны первостепенна. Те, кто это понимает, обеспечивают развитие республики.

В ходе диалога прозвучало мнение о том, что «в Европе живут лучше». Особенно это касается Скандинавских стран, которые занимают первые места по ко-

личеству самоубийств. Анатолий Глаз ответил, что Беларусь всегда справлялась с бедой своими силами: «Почему Европа богаче, чем мы? Потому что наша страна никого не эксплуатировала двести лет. Запад высасывал соки из Латинской Америки и Африки, выгребал из них все подчистую. Благодаря Советскому Союзу колониальная система была разрушена. Но теперь Запад снова возрождает свои «черные» махинации». Америка и Европа нашли новый способ обогащения за счет других – «вращивать массу полуграмотных рабов» для продолжения войны. Черный глаз Запада слепила Россия, до которой решили добраться с помощью Украины. Украинцам постепенно промывали мозги либеральными ценностями. В 2004 году в стране переиздали учебники с переписанной историей. В 2019 году на 50 млн жителей Украины приходилось 14 млн оппозиционных блогеров. Население обрабатывали и готовили к чему-то страшному.

Штаты навели шороху на Украине и перекинулись на Китай, который стремительно развивается и сотрудничает с другими странами. Американцы нервничают, потому что юань укрепляет свои позиции. Ревность США за первенство на мировой арене подтвердила Нэнси Пелоси, которая заявила в Тайвань и «опустила» КНР перед миром. Как говорил Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко, «у американцев проблема – сохранить господство».

Также спикеры говорили о белорусских ценностях. Денис Дук отметил, что нам нужно ставить в приоритет семью и детей, а не карьеру и финансы, как на За-

паде: «Нам навязывают мысли, что если Беларусь изменит структуру управления государством, то получит богатство в одночасье. Сегодня страны, которые пошли по этому пути, являются самыми нестабильными на Земле – это горячие точки. Не бывает чудес. А у наших соседей – Польши, Литвы, Латвии – демографическая яма больше, чем у нас. В этих странах высокий отток населения. В итоге нация Европы стареет, как и в любой развитой стране. Если мы пойдем по этому пути, то эти тенденции усилятся».

Угрозой либеральных ценностей стал и наш республиканский референдум.

Выступающие отметили, что единство народа не может существовать без здорового поколения. Старший оперуполномоченный по особо важным делам управления по наркоконтролю и противодействию торговле людьми управления внутренних дел облсполкома Юрий Рассадин рассказал, что в Беларуси активно борются с наркозависимостью: «В стране идет тенденция – привлекать к ответственности не больных людей, а тех, кто наживается на продаже запрещенных веществ. Таким образом можно сократить оборот наркотиков». Патриоты – это те, кто выступает за здоровую нацию.

В конце мероприятия спикеры отметили, что диалоговые площадки – это возможность объяснить молодому поколению, что им предстоит строить будущее страны, поэтому важно помнить о подвигах наших предков и выстраивать свою дорогу к счастью.

Ксения БУГЛАК.
Фото Романа РУЦКОГО.

